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FICHE TECHNIQUE 

2 Les Français et l’allongement de la durée de cotisation 

Sondage exclusif CSA / Les Echos / Institut Montaigne réalisé par téléphone les 2 et 3 avril 2013. 

 

 

Echantillon national représentatif de 993 personnes résidant en France âgées de 18 ans et plus,  

constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle du chef de  

ménage), après stratification par région et taille d’agglomération. 



PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS 
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Les Français et l’allongement de la durée de cotisation 

Le consentement à l’allongement de la durée de cotisation 

 
Pour garantir le financement du système de retraite par répartition, les Français se disent majoritairement favorables à l’allongement de  la 

durée des retraites (53% contre 42%). 

 

Ce résultat d’ensemble tient d’abord à la large approbation des retraités, qui préfèrent naturellement cette solution à une baisse de  leurs 

pensions (65% contre 29%), et des cadres et professions libérales (65% contre 33%). 

 

Cette approbation majoritaire résulte également de l’attitude des sympathisants socialistes, qui suivent majoritairement l’exécutif sur ce  

point (56% contre 40%), alors même que les sympathisants du Front de gauche et des Verts se disent majoritairement défavorables à  cet 

allongement. Sur ce sujet, un net clivage apparaît entre les sympathisants de droite (69% pour, 27% contre) et ceux du Front national  

(53% contre, 43% pour). 

 

 
Les salariés, du public comme du privé, sont très partagés sur cette idée (50% contre, 47% pour). 
 

 

Jérôme Sainte-Marie, Directeur du Pôle Opinion - Corporate 
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RÉSULTATS DU SONDAGE 



53% DES FRANÇAIS FAVORABLES À UN ALLONGEMENT DE 

LA DURÉE  DE COTISATION POUR GARANTIR LE 

FINANCEMENT DES RETRAITES … 
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QUESTION – Êtes-vous favorable ou opposé à l'allongement de la durée de cotisation pour garantir le financement du système  de 
retraite par répartition ? 

Tout à fait 
favorable  

12% 

Plutôt favorable  
41% Plutôt opposé  

23% 

Tout à fait opposé  
19% 

Sans opinion  
5% 

S/T Favorable 
53% 

S/T Opposé 
42% 
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… UNE HYPOTHÈSE PARTICULIÈREMENT PLÉBISCITÉE CHEZ LES 

RETRAITÉS, LES CADRES ET LES TRAVAILLEURS INDÉPENDANTS 
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S/T 
Favorable 

S/T 
Opposé 
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LES SYMPATHISANTS DE DROITE ET DU PS LES PLUS 

FAVORABLES À CETTE IDÉE, À L’OPPOSÉ DE CEUX DU 

FRONT DE GAUCHE OU DU FN 
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S/T 
Favorable 

S/T 
Opposé 
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CONTACTS – Pôle Opinion Corporate 

Jérôme SAINTE-MARIE, Directeur du Pôle, Directeur général adjoint de CSA – jerome.sainte-marie@csa.eu   

Yves-Marie CANN, Directeur adjoint de Pôle – yves-marie.cann@csa.eu 

Nicolas FERT, Chargé d’études senior – nicolas.fert@csa.eu 
 

 

en savoir plus : www.csa.eu - @InstitutCSA 
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